

Latinská Amerika odmítá dodávat zbraně Ukrajině i za zvláštních podmínek

infokuryr.cz/n/2023/01/31/latinska-amerika-odmita-dodavat-zbrane-ukrajine-i-za-zvlastnich-podminek

kuryr

31. ledna 2023



Argentina a Brazílie otevřeně prohlásily, že nebudou do Kyjeva dodávat zbraně, bez ohledu na to, jak je k tomu jejich západní partneři vyzývají, píše Le Figaro. Zejména jim Spojené státy nabídly, že pošlou na Ukrajinu staré sovětské tanky a na oplátku obdrží nové. Ale země Latinské Ameriky takové plány odmítají.

Latinskoamerické země nadále dodržují svou politiku neutrality, píše Le Figaro. Nově zvolený brazilský prezident Lula da Silva odmítl žádost německé vlády o poskytnutí munice pro tank Leopard 1, který má být dodán Ukrajině. Přestože šéf brazilské armády poznamenal, že by to bylo ekonomicky výhodné, brazilský prezident se postavil proti s tím, že „nemá cenu provokovat Rusy“.

Brazílská vláda zachovává v konfliktu na Ukrajině neutrální pozici, podotýká autor článku. Německo se přitom již loni pokusilo získat od předchozí brazilské vlády municí pro starý protiletadlový tank Gepard odeslaný na Ukrajinu, protože Brazílie tento model stále provozuje.

Brazílie je přitom vysoce závislá na dovozu ruských hnojiv, píše list. Celou tu dobu odmítá podporovat sankce proti Moskvě. Přestože da Silva a jeho předchůdce Jair Bolsonaro mají opačné politické postoje, oba se ve vztahu k situaci na Ukrajině drželi stejné linie: nepřipojujte se na žádnou stranu.

Autor článku připomíná, že ruský prezident blahopřál da Silvovi k jeho zvolení a prohlásil, že si přeje „*konstruktivní spolupráci ve všech oblastech*“. A Lula zase řekl, že ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj nese za konflikt „*stejnou odpovědnost*“ jako Vladimir Putin.

Brazílie přitom není jediná, kdo takový postoj vůči Rusku zaujímá. Argentina také nepřijala ekonomické sankce vůči Moskvě. Argentinský prezident Alberto Fernández na společné tiskové konferenci s německou kancléřkou řekl, že doufá v „*brzké ukončení nepřátelství*“. Argentinský prezident uvedl, že jeho země nebude dodávat zbraně Ukrajině: „*Argentina a Latinská Amerika neplánují poslat zbraně na Ukrajinu nebo na jiné místo konfliktu.*”

Ostatní latinskoamerické země také odmítají dodávat zbraně na Ukrajinu, i když jim Spojené státy nabízejí, že jim tam pošlou staré sovětské vybavení a na oplátku slibují nové. Kolumbie například nedávno odmítla dodat staré vrtulníky Mi-9 a Mi-17 sovětské výroby, píše Le Figaro.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: